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ВСТУП 

 

У сучасному світі, де зростає увага до екологічних проблем і 

збереження природних ресурсів, питання інвентаризації та оцінювання 

лісоаграрних ландшафтів набуває дедалі більшої актуальності. Ліси та 

сільськогосподарські угіддя не лише є важливими джерелами продукції, 

а й мають велике значення для збереження біорізноманіття, 

підтримання кліматичної стабільності та покращення якості 

навколишнього природного середовища. 

Інвентаризація та оцінювання лісоаграрних ландшафтів є складним 

і багатогранним процесом, що вимагає комплексного підходу та 

використання різноманітних методів. Це охоплює оцінювання 

біорізноманіття, геологічних умов, ґрунтів, рельєфу, а також аналіз 

впливу людської діяльності та змін клімату на екосистеми. 

Ретельна інвентаризація та оцінювання лісоаграрних ландшафтів є 

основою для розроблення науково обґрунтованих стратегій управління 

природними ресурсами, збереження біорізноманіття та створення умов 

для стійкого розвитку сільських територій. Тема відкриває перед 

науковими дослідниками, фахівцями у галузі охорони природи та 

управління лісовими ресурсами широкі можливості для вивчення, 

аналізу та розроблення нових підходів і методик, спрямованих на 

збереження та раціональне використання екосистем. 

Інвентаризація та оцінювання лісоаграрних ландшафтів належать 

до питань, пов’язаних зі збереженням та відтворенням земельно-

ресурсного потенціалу України, захистом земель від деградації, втрати 

ними середовищеформувальних функцій та продуктивності, 

розбудовою Національної екологічної мережі України, екологічною 

стабілізацією агроландшафтів. 

Захисні лісові насадження в умовах рівнинної частини території 

України незалежно від природно-кліматичних зон можуть, а часто вже 

виконують одночасно декілька функцій. Для формування 

поліфункціональних лісомеліоративних систем необхідно 

використовувати всі види захисних лісових насаджень. Більшість 

захисних лісових насаджень виконують функції з’єднувальних 

коридорів і відтворювальних зон, як елементи екологічної мережі, для 

збереження і збагачення біорізноманіття. 

В умовах підвищення вимог до підготовки фахівців з вищою 

освітою особливого значення набуває практична складова, яка сприяє 
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поглибленню та узагальненню теоретичних знань, отриманню 

практичних навичок з проєктування лісоаграрних ландшафтів, навчає 

комплексному підходу до вирішення конкретних завдань в умовах 

виробництва, а також дає змогу розвивати творче прикладне мислення, 

дисциплінованість і відповідальність за прийняті інженерно-проєктні 

рішення. 

Під час опрацювання практичних робіт здобувачі мають змогу 

засвоїти методики проведення лісовпорядкування в захисних лісових 

насадженнях лінійного типу та розташованих у смугах відведення 

каналів, залізниць, автомобільних доріг; складання проєкту організації і 

ведення господарства в захисних лісових насадженнях, який 

розробляють організації, що проводять упорядкування. 

Практичні заняття та самостійну роботу здобувачі виконують за 

індивідуальним завданням, з урахуванням принципів проєктування 

лісових смуг, що є основою під час внутрішньогосподарського 

землеустрою, лісовпорядкування, а також формування Національної 

екологічної мережі України. 

Глибоке засвоєння методів і способів інвентаризації захисних 

насаджень – пріоритетне завдання для майбутніх магістрів лісового 

господарства, оскільки в Україні є великий практичний досвід ведення 

господарства в захисних лісових насадженнях, застосування захисних 

лісових насаджень як природного каркасу – надійного, перевіреного 

часом, довгострокового, а головне безпечного екологічного засобу 

захисту і підвищення продуктивності агроландшафтів. 

Методичні рекомендації для виконання практичних занять та 

самостійної роботи з дисципліни «Інвентаризація та оцінювання 

лісоаграрних ландшафтів» розробили згідно з навчальною програмою та 

бюджетом часу, передбаченого чинним навчальним планом. Вони 

допомагають здобувачам засвоїти методику інвентаризаційних робіт, 

виконання графічних робіт і розрахунків та обґрунтування 

запроєктованих лісогосподарських заходів у лісоаграрних ландшафтах.  

Під час виконання практичних робіт варто використовувати 

наведену рекомендовану спеціальну фахову літературу у поєднанні з 

іншими навчально-методичними та нормативно-довідковими 

матеріалами за тематикою проєктування. 
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